36 років працює в Горянівській школі вчитель початкових класів Соболева Л.І.
Її кредо: «Я прагну досягти житті простого дива. Хай будуть терни на путі, хай буде злива невдач, поразок і падінь…

Але, на щастя, серед прийдешніх поколінь

Це в нашій власті – плекати віру і тепло

І вчить людину

Я прагну сіяти добро

Й талант творити

На своїх уроках Лідія Іванівна використовує сучасні технології , вчить дітей любити природу рідного краю, розвиває креативне мислення, спостережливість, творчі здібності.
Недавно провела відкритий урок «Барви осені»

Мета. Вчити дітей бачити красу рідного краю, вміти милуватися нею. Виховувати інтерес                     до природи, до книги. Розвивати спостережливість, творчі здібності учнів.

Обладнання: ілюстрації, малюнки про осінь, кошик з дарами осені, композиції з листя, калини, осінніх квітів. Збірки творів «Позакласне читання» (4 клас), «Добридень, школярику» (1-4 класи), «Хрестоматія з позакласного читання», «Засохла криниця».
Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Повідомлення теми, мети уроку.

1. Прочитати на осінньому листку. (Осінь) 

             О С І Н Ь 

2. Вступне слово.

        - Цій золотій порі присвячений наш урок. Осінь хазяйнує скрізь, куди не глянь.           Прибрала золотом сади, парки, ліси, струшує додолу жовте листя.

3. Поетична хвилина. (Вірш Марії Познанської «Осінь» читає напам’ять Щогла Валентина )
Осінь наша, осінь – 

Золота господиня,

Неба ясна просінь,

Пісня журавлина.

Бабиного літа

Довгі білі коси…

І дорослі, й діти

Люблять тебе, осінь.

ІІІ. Робота з ви ставкою книг.

· Які книги ви бачите?

· Про що говорять їхні заголовки?

· На яку тему ви підібрали твори?

 ІV. Обговорення прочитаних творів.

· Які з прочитаних творів описують ранню осінь? («Осінь» І. Соколова-Микитова)

· Що відбувається на узліссях? Прочитати як описано мохові болота і лісові галявини?

· Прочитати, що сказано про повітря, небо, лісовий струмок?

· Які птахи вже полетіли у вирій?

· Які птахи збираються відлетіти?

· Які птахи залишаються зимувати?

· Пояснити назву оповідання Ю. Старостенка «Осінній господар»

· Що зробив за ніч жовтень?

· В яких творах розповідається про третій місяць осені? (О. Ющенко «Золотий листопад»)
· Які барви любить осінь? Прочитайте.

 V. Читання та обговорення творів.

      1. «Осінь гра». М. Сингаївський.

         а) Учень читає в голос.

         б) Читання мовчки.
       в) Читання в голос парами.
       г) Вибіркове читання

            - Знайти і прочитати слова про клопоти білки восени.

            - Що сказано про зміну шубки?

            - Як можна сказати по-іншому: білка…?

    2. «Верба – мов дівчина золотокоса», В. Сухомлинський

       а) Самостійна робота учнів.

            - Прочитати твір мовчки.

            - Пояснити, чому автор дібрав такий заголовок.
            - Поділити текст на частини, які б відповідали плану.

1. План:

2. Верба і пташка в літку.

3. Прийшла осінь

4. Дорожчого за Батьківщину немає нічого

5. Зітхання верби

Прочитати уривки які відповідають пунктам плану.

 VІ. Складання усної розповіді.

· До яких робіт залучала осінь людей в саду, полі, на горі?

Скласти коротку розповідь

 VІІ. Розучування лічилки:

                                 На городі бараболя,

                                 Кабачки, буряки,

                                 Редька, морква, огірки.

                                 Пастернак, повний смак.

                                 А ми кошика візьмемо

                                 Та повненький наберемо.

                                 Хто піде, той візьме.

                Яких плодів немає в лічилці, а є в кошику і навпаки?

 VІІІ. Творча робота над прислів’ями, приказками.

          Об’єднайте частини прислів’я.

                 Серпень страву готує, а                                          в саді.

                 Вересень -                                                                заячий хвіст.  
                 Вересневий час -                                                     та виганяє птахів з гаю.

                 Жовтень ходить по краю                                        сім погід у нас.

                 Листопадовий день, як                                            рум’янець року.

                 В листопаді голо                                                      спитає, чи вдягнений, чи взутий.

                 Листопад – не лютий, проте                                  вересень до столу подає.

 Підсумок.

1. Робота з дитячими малюнками.

   - До яких творів ви використали б малюнки з нашої виставки? Чому?

2. Розгадування запису, який зашифрував їжачок – лісовичок. Записати їх на дошці.

       (У природи так багато гарного!) 
3. Літературна гра. Доповни вірш словами.

                                      Ходить….(осінь) по косах,

                                      В золоте фарбує ….(ліс)

І горять шовкові ….(коси)

У зажурених ….(беріз)

Пада, в’яне….(лист) багряний

Золотиться сіножать.

4. Конкурс віршів про осінь.

Домашне завдання

   Підібрати твори про наш рідний край.

Лідія Іванівна вчить школярів берегти природу, рідний край. Дає можливість відчути приналежність до української нації, виховує любов до нашої Батьківщини, її символів, гордість за наших прекрасних, працьовитих людей.

